

# 体彩“德美山东”文化作品大赛启动

## 面向社会征集优秀摄影和文艺作品

**本报讯** 2月9日,中国体育彩票“德美山东”文化作品大赛暨“德美山东·光彩临朐”系列活动启动仪式在临朐县举行。

本次活动由山东省体彩中心联合大众日报、大众网、山东广播电视台融媒体资讯中心、齐鲁晚报、生活日报、山东广播电视台体育休闲频道、山东省作家协会《山东文学》《时代文学》杂志社、山东画报社、山东省摄影家协会等单位共同举办。分为两个主题活动,一个是中国体育彩票“德美山东”文化作品大赛,总奖金高达17.4万元,将于3月21日开始征集,9月

10日截止。大赛面向社会征集优秀摄影作品和文艺作品,其中摄影作品征集分为社会良俗公德、体育彩票、风光建筑三大类,按类分别设4个奖级,一等奖奖金5000元。摄影作品参赛可登录“山东体彩网”(www.sdticai.com)或“大众网”(www.dzwww.com),进入大赛专题页面上传作品;文艺作品征集分为微小说、诗歌、散文和戏曲两大类,按类分别设3个奖级,一等奖奖金为5000元。投稿者需以word文档形式将参赛作品发送至电子邮箱:sdtcxch@lottery.gov.cn。文档命名格式:作者姓名+作品名+手机号

码+身份证号码。征集截止后,将由主办单位组织相关行业专家进行评选。评选结果将在齐鲁晚报、大众网、生活日报、山东体彩网、山东画报网等媒体公布。

此外,由山东永昌铝业有限公司赞助的“德美山东·光彩临朐”文化系列活动也同步启动,将开展文学征文大赛、才艺展演等活动。

近年来,我省体育彩票事业蓬勃发展,销售体育彩票总量1194亿元,筹集体彩公益金311亿元,在推动扶贫助学、济困赈灾、全民健身等各项社会公益事业和体育事业发展等

方面的作用日益突出,为经济文化强省建设、服务民生、推动社会和谐发展作出了积极贡献。体育彩票作为社会公益事业的载体,积极承担弘扬社会主义公德的责任,本次大赛及系列活动的开展,是在往年“德美山东”摄影大赛这项知名品牌活动基础上的又一次全新尝试和突破,旨在更好地继承和发扬中华民族的优秀传统文化,展现社会日新月异的变化和人民群众的时代风貌,大力弘扬时代精神,践行社会主义核心价值观,增强文化自信,积极营造正气、和谐、崇德、向善的社会氛围。

### 10位“齐鲁最美警察”昨晚发布

**本报济南2月9日讯(记者 杜洪雷)** 由省委宣传部、省公安厅、大众报业集团、山东广播电视台主办的“齐鲁最美警察”发布仪式9日晚举行。

10位“齐鲁最美警察”是:济南市公安局特警支队作训处排爆中队负责人张保国,青岛市公安局市北分局兴隆路派出所社区民警马怀龙,淄博桓台县公安局刑侦大队副大队长蔡光普,东营市公安局交警支队直属一大队一中队副中队长封艳红,潍坊昌邑市公安局饮马派出所民警李纪友,泰安市公安局刑侦支队警犬技术大队副大队长许晓峰,威海市公安局特巡警支队办公室副主任王庆,临沂郯城县公安局胜利派出所所长杜金环,公安部常备维和警队防暴二队队员赵殿阁,山东省公安厅物证鉴定中心高级工程师吴洪涛。

“齐鲁最美人物”发布厅是以省委宣传部名义发布的典型宣传品牌栏目,以“我们的价值观 我们的中国梦”为主题,发布不同行业的先进典型事迹,引导全省干部群众积极培育践行社会主义核心价值观,至今已发布107位。

# 今年要完成17.2万人口脱贫任务

五年来全省有500多万省标以下贫困人口稳定脱贫

**本报济南2月9日讯(记者 陈玮)** 9日,记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,五年间全省有500多万省标以下贫困人口稳定脱贫,2017年有83.2万贫困人口脱贫,贫困发生率由7.2%下降到0.3%以下。今年将基本完成现行标准下贫困人口脱贫任务,集中力量完成17.2万贫困人口脱贫任务。

省扶贫办综合协调组组长段培奎介绍,从脱贫攻坚战一

开始,我省就高度重视激发贫困群众的内生动力,把精神扶贫贯穿脱贫攻坚全过程,既扶志气、志向,又扶智力、智慧,着力开发贫困群众的思想和劳动技能,千方百计让他们心里热起来、脑子转起来、身子动起来。省扶贫开发领导小组办公室副主任张瑞东介绍,截至2017年底,全省还有贫困人口17.2万人,数量虽然不多,但这部分人口的贫困程度更深、情

况更加复杂、扶贫难度更大。从人口分布来看,14个市(除青岛、东营、威海3市)、117个县(市、区、管委)都有贫困人口,更多地集中在“4个2”重点区域。

从致贫原因来看,因病致贫的占61.2%,因残致贫的占12.9%,因缺劳力致贫的占13%,因缺技术、缺资金致贫的占11.3%;从人员构成来看,60岁及以上老年人占48.6%,其中80岁及以上老年人占11.2%;身患病

残的占58.3%;无劳动能力和丧失劳动能力的占72.5%。全省攻坚区、巩固区、提升区“三区并存”的格局没有变,“4个2”和黄河滩区贫困人口占大头的格局没有变,老弱病残贫困人口占大头的格局没有变。

针对扶贫领域作风问题专项治理活动,段培奎表示,大家可通过12317监督举报平台、省扶贫办官方网站公众信箱等多种方式向他们反映问题。

# “四轮驱动”促发展 资产突破千亿元

莱商银行2017年继续保持高质量稳健发展势头

**本报记者 姜宁**

莱商银行成立于2005年7月,前身是原莱芜市城市信用社,2008年由莱芜市商业银行更名为莱商银行,总部设在莱芜。2016年1月董事会换届以来,莱商银行新一届领导班子提出以“做客户放心满意的银行”为愿景,以五年再造一个莱商银行为目标,力争五年内进入山东城商行第二梯队前列,并初步具备上市条件。确立了“一个中心,两个坚持,三个提升,四个加强”的战略方针,即以高质量稳健发展为工作中心,坚持“本土化、特色化、差异化”的转型发展方向,坚持“服务当地经济、服务中小企业、服务城乡居民”的市场定位;着力提升业务创新能力、提升风险管理水平、提升企业品牌形象;进一步加强战略管理、资本管理、全面风险管理、人才管理,全面提升经营管理质量和效益,实现自身持续、协调、健康发展。

截至2017年12月末,莱商银行资产总额1024亿元,较年初增加193亿元,增幅23%;各项存款余额675亿元,较年初增加118亿元,增幅21%;各项贷款余额462亿元,较年初增加50亿元,增幅12%;资产、存款、贷款的增量增速始终保持省内城商行前列。全年实现拨备前利润12.8亿元,同比增加2.4亿元,增幅24%,实现净利

润4.5亿元,同比增加1.5亿元;当年纳税5.31亿元,同比增加0.58亿元,增长12%,其中,莱芜地区纳税额3.32亿元,同比增加0.3亿元,增长10%。新一届领导班子成立以来,莱商银行整体规模翻了一番,保持了高质量稳健发展的良好势头。

一是三项重点工作如期完成。莱商银行坚持走高质量发展之路,借鉴国内同业先进经验,妥善应对风险挑战,着力稳增长、调结构、防风险、增效益,从以注重增量为主向调整存量、做优增量并重转变,优化资源配置,促进业务发展由高规模低收益向优结构高质效转变。2017年,莱商银行将党建写入公司章程,把坚持党的领导、加强党的建设融入公司治理各个环节,党建工作成效显著。被省委组织部确定为党建直接联系点;顺利引入齐鲁交通发展集团作为新的战略投资者,双方在业务融合、金融创新等领域的合作已经全面展开,力争打造成济莱协作的典范案例;10亿股增资扩股工作圆满完成,募集资金27.5亿元,为持续支持当地经济社会发展提供了强有力的资金支撑。

二是创新驱动战略成效显著。莱商银行坚持以理念创新引领发展全局,灵活调整业务思路,加快产品创新,腾挪信贷空间,拓宽利润来源。在

符合监管要求的前提下,适时审慎探索多元化经营,积极探讨搭建商业银行、金融租赁、消费金融、投贷联动等的综合性金融服务平台,提升可持续发展能力。设立了总行直营的小微企业金融服务中心,引进德国IPC微贷技术,年内累计走访联系小微客户6万余户,发放微型贷款205笔,6083万元,被团市委评为莱芜市助力青年创新创业先进集体、优秀项目。在内部建立了产品创新的统筹管理与评估框架,先后研发上线“国内信用证+福费廷”“搭桥贷”“农监贷”等十余个业务产品,金融产品种类越来越丰富。在重点乡镇区域布设了集存款、转账、充值缴费等功能于一体的“服农通”助农终端53台,有效打通了农村金融服务最后一公里。

三是体制改革持续推进。莱商银行坚持以党建统领全局,努力提升全员底线意识、红线意识和职业素养,持续开展争当“团结、学习、敬业、创新、担当、廉洁”六个表率活动,持续加强“理解能力、沟通能力、协同能力、执行能力、自省能力、学习能力、创新能力、决断能力”八种能力建设,着力营造风清气正的工作氛围,打造专业、敬业、职业的一流团队。通过实施内部架构改革,总行部室由19个优化归并为15个,部室负责人全部重新竞聘上岗,非管理岗位人员全

部参加双向选择,人岗匹配,进一步提高了运营管理效率,对分行、支行层面的架构改革工作目前已经正在逐步推进。建立了后备干部人才队伍,聘请高校、监管部门和同业专家进行了首批为期一周的后备干部集中培训,充分体现了年轻化、专业化的选人用人导向。组织开展“制度建设年”活动,完成368项内部制度的废、立、改工作,基本做到对新业务、新系统、新问题的制度全覆盖,全员合规经营意识、制度执行意识、风险防范意识显著增强。

四是对实体经济支持力度进一步加大。莱商银行紧紧围绕供给侧结构性改革和“三去一降一补”的政策导向,不断加大实体经济支持力度。引导鼓励各分支机构,根据各地区经济发展趋势和产业结构调整信贷支持方向,建立区域客户沙盘,对重点项目或重点客户制定个性化的综合服务方案,优先支持政府采购项目、政府支持项目、公共服务项目、民生项目以及重点国有企业。截至2017年末,莱商银行各项贷款余额462.11亿元,较年初增加50.39亿元,增长12.24%,当年通过投行、信托等渠道帮助企业融资156.7亿元,较年初增加107.42亿元。

五是积极推动金融精准扶贫。主动落实各级政府有关工作要求,结合各地扶贫攻坚

计划,充分发挥金融扶贫先导和杠杆作用,创新金融精准扶贫模式,切实加大对贫困地区和贫困人群的信贷资源投入,积极推行“金融+1+N”的精准扶贫工作模式,金融支持扶贫龙头企业,带动贫困人口增收,为各地顺利实现脱贫工作目标起到了积极的促进作用。

例如,在莱芜本部,莱商银行按照“精准对接扶贫需求、精准支持扶贫龙头企业、精准投放金融产品、精准开展直连直扶”的思路,努力增强金融对精准扶贫的推动作用。截至2017年末,将全市68个扶贫主体、20个省级贫困村、25个市级贫困村、11个扶贫项目纳入精准扶贫客户沙盘,累计发放精准扶贫贷款6.75亿元,同比增加4.63亿元,增长218%;带动建档立卡贫困人口脱贫8388人,同比增加7388人,莱商银行在金融精准扶贫方面的做法成效多次获市领导批示。

2018年,莱商银行将在各级政府的正确领导下,继续以高质量稳健发展为中心,围绕“五年再造一个莱商银行、初步具备上市条件”的战略目标,不断加快转型发展,切实防范各类风险,努力消化历史遗留问题,推动发展质量和速度持续提升,为促进全省经济社会又好又快发展做出新的更大的贡献。